
 

Resposta da questão 27: [B] 
Sejam An  e Bn ,  respectivamente, o número de voltas da 
engrenagem maior e o número de voltas da engrenagem 
menor. Desse modo, se Ar  e Br  são os raios dessas 
engrenagens, então     

nA !2π !rA = nB !2π !rB " 375 !rA =1000!rB " rA =
8
3

!rB.      

Portanto, rA + rB =11⇔
8
3
⋅ rB + rB =11⇔ rB = 3cm.    

 
Resposta da questão 28: [B] 
Primeiramente deve-se calcular a área total, que coincide 
com a área de um circulo dado por: 

2 2A r A 3 500π= ! " = !  
2A 750000 m 75= =  hectare. 

Logo, se é capaz de criar 10  cabeças por hectare tem-se: 
75 10 750! =  cabeças de gado. Porém, sabendo que 
possuem trinta piquetes, basta dividir pelo número de 

piquetes, ou seja: 750 25
30

=  cabeças de gado por piquete   

 
Resposta da questão 29: [D] 
360 : 3 = 120° 

 
 
Resposta da questão 30: [E] 

2

MNC

ABC

S 1
S 2

! "= #$ %
& '

SABC = 4.SMNC 

SABMN = SABC – SMNC =  SABMN = 4.SMNC - SMNC 
SABMN = 3. SCMN  (TRIPLO)   
 
Resposta da questão 31: [D] 

3,2 0,8
0,8(3,2 x) 2,2 3,2 x 5,6 m

3,2 x 2,2
= ! + = " ! =

+
 

 
 
Resposta da questão 32: [B] 

 
 
 

Nesse sentido, podemos aplicar a semelhança de 
triângulos nos seguintes triângulos: 

 

Logo: 4 1,5 4,5 9x
3 x 4 8
= ⇒ = =    

 
Resposta da questão 33: [C] 
Sendo O  a origem e E  o ponto ( )20, 0 ,  a área do 
trapézio OBCE  menos a área dos triângulos OAD  e 
DCE  será igual a área do trapézio ABCD.  Assim: 

OBCE

OAD

DCE

ABCD

(15 9) 20S 240
2

10 3S 15
2

10 9S 45
2

S 240 15 45 180

+ !
= =

!
= =

!
= =

= " " =

     

 
Resposta da questão 34: [E] 
Comprimento da tela: x  

Altura da tela: 4
x

5
!  

Como a área total é 218.000 cm ,  podemos escrever que: 

2 24 5 18000
x x 18000 x x 22500 x 150

5 4
!

! ! = " = " = " =  e 

4 x 120
5

! =  

Portanto, as dimensões da tela são 150 cm  e 120 cm.    
 
Resposta da questão 35: [B] 
Observe que as áreas são dadas pela metade do 
quadrado menos a área VII, ou seja, a área do triangulo 
BCD  menos a área VII. 
Note que do fato do lado do quadrado valer 32  sua 
diagonal valerá 32 2,  via Teorema de Pitágoras (uma das 
principais propriedades do quadrado). 
Observe que a diagonal BD  divide-se em quatro, e uma 
dessas quatro partes representam o lado do quadrado, no 
caso, da área VII. Sendo assim, dividindo o valor da 
diagonal por quatro obtendo o lado do quadrado, logo:
32 2

8 2
4

=  

Como a área procurada é a área do triângulo BCD  menos 
a área VII, temos: 

( )BCD VII
32 32A A 8 2 8 2 512 128 384
2
!" #

$ = $ ! = $ =% &
' (

 

2512 128 384 cm! =  ou 38400  milímetros quadrados. 
Dividindo pelos quadrados de isopor temos: 
38400
45

= 853,3.  

Logo, o mínimo devera ser de 854  peças.   
 
 



 

Resposta da questão 36: [C] 
Basta calcular a área da praça menos a área da fonte, 
logo: 

2
praça

2 2
fonte

A 40 60 2400m .

A r 3,14 64 200,96m .!

= ! =

= ! = ! =
 

Subtraindo temos: 22400 200,96 2199,04m .! =    
 
Resposta da questão 37: [B] 
A área pedida será representa por dois triângulos, 
representados pelo triângulo da figura abaixo: 

 
Portanto, a área pedida será o dobro da área do triângulo 
acima. 

20,35 0,65A 2 0,2275 m .
2
!

= ! =    

 
Resposta da questão 38: [D] 
Como a área do jardim é de 260 m ,  e seu comprimento é 
de 5  metros temos que sua largura é de 12  visto que sua 
área é dada pelo produto entre suas dimensões, isto é, 
12 5 60.! =  
Logo, seu comprimento não delimitado pelo muro é 
apenas 12 5 17+ =  metros. 
Sabendo que em um metro possuem duas estacas e duas 
separações pois:  0,35 0,15 0,35 0,15 1m.+ + + =  
Assim, se em um metro possuem duas estafas, basta 
multiplicar o perímetro por dois: 17 2 34! = estacas.   
 
Resposta da questão 39: [B] 
A área A  pintada de branco será dada pela diferença 
entre a área RA  do retângulo e a área do círculo CA .  

A = AR − AC ⇒ A = 8 ⋅12− π ⋅22

A = 8 ⋅12−3 ⋅22⇒ A = 96−12⇒ A = 84 cm2
   

 
Resposta da questão 40: [A 
As dimensões do terreno são dadas por 8 2x+  e 10 2x,+  
portanto sua área será dada por: 

 

2

2

2

(8 2x) (10 2x) 120

80 16x 20x 4x 120

4x 36x 40 0

x 9x 10 0 x 10 ou x 1

+ ⋅ + =

+ + + =

+ − =

+ − = ⇒ = − =

 

Portanto, x 1=  metro.   
 

Resposta da questão 41: [B] 
Se as áreas são iguais e o ângulo central é θ,  então 

2 2 2
2 2(a b) a a (a b) 2a 0

2 2 2
(a b 2a) (a b 2a) 0

a ( 2 1) b
a 2 1.
b

θ θ θ+ ⋅ ⋅ ⋅
− = ⇔ + − =

⇔ + − ⋅ + + =

⇒ ⋅ − =

⇔ = +

   

 
Resposta da questão 42: [A] 

 
PFGS :  área do triângulo PFG  

ABCDS :  área do retângulo ABCD  

PFG

ABCD

PFG

ABCD

1 xyS 2
S 4xy
S 1
S 8

=

=

   

 
Resposta da questão 43: [C] 
Primeiramente deve-se obter quanto Carlos anda de 
acordo com o trajeto apresentado somando todas as 
distâncias: 100 80 50 100 50 30 410 m.+ + + + + =  
Em seguida, deve-se obter o trajeto em linha reta (por 
construção), assim como apresentado no desenho 
traçando uma linha reta do ponto de partida até o final 
(Trabalho) e “fechando” o desenho a fim de formar um 
triangulo retângulo. 

 
Observe que o segmento entre o trabalho e x  mede 
150 m,  e, o segmento entre a Casa e x  mede 200 m,  
logo, basta aplicar o Teorema de Pitágoras no triângulo 
representado pelos pontos Casa, Trabalho e x,  onde a 
hipotenusa representará o trajeto em linha reta e os 
catetos a construção feita a fim de se obter um triângulo 
retângulo. 

hip2 = 2002 +1502

hip2 = 62500

hip = 62500

hip = 250 m

 

Logo, devemos obter a diferença entre as duas distâncias. 
410 250 160 m.! =    



 

Resposta da questão 44: [B] 
A figura abaixo representa um hexágono regular de lado 
x  inscrito em um cubo de aresta a,  conforme é descrito 
pelo enunciado. 

 
3a 512 a 8= ! =  
2 2 2x 4 4

x 32

x 4 2

= +

=

= !

 

O perímetro P  será dado por: 
P 6 4 2

P 24 2

= ! !

= !
 

Portanto, m 24.=    
 
Resposta da questão 45: [C] 

ocupada total lago

2
total

2
lago

2
ocupada

S S S

40 60
S 30 1500 m

2
30 30

S 450 m
2

S 1500 450 1050 m

N¼ pessoas 1050 4 4200 pessoas

= !

+
= " =

"
= =

= ! =

= " =

   

 
Resposta da questão 46: [A] 

 
 
Admitindo que S  seja á área do triângulo ABX  e d  a 
distância entre P  e B,  podemos determinar S  de dois 
modos diferentes. 

10 d 5 6
S ou S

2 2
! !

= =  

Portanto, 10 d 5 6
d 3 m

2 2
! !

= " =    

 
Resposta da questão 47: [E] 
Sendo 6 2 0,2 0,1 6,5 m+ ! + =  e 10,4 2 0,2 2 0,1 11m+ ! + ! =  
as dimensões da casa, podemos concluir que a resposta é 
dada por 4 6,5 11 R$ 286,00.! ! =    
 
 
 

Resposta da questão 48: [A] 
Seja u  a unidade de área da malha, de tal modo que 

2 2 21u 160 25.600 m 0,0256km .= = =  

 
 
Dividindo o hexágono em um triângulo e dois trapézios, 
como indicado acima, segue que a área aproximada 
desse polígono é dada por 
3!1
2

+
9 +3

2

"

#
$

%

&
' !5 +

3 +2
2

"

#
$

%

&
' !5 = 44 u = 44!0,0256 ( 1,1km2.  

Portanto, temos [0,8;11,1 ,3[.!    
 
Resposta da questão 49: [B] 
Podemos considerar o coração constituído por um 
quadrado e dois semicírculos, pois o raio de cada 
semicírculo é r.  A figura abaixo ilustra esta consideração. 

 
Portanto, a razão entre a área retirada e a área total será 

dada por: 

( )

2 2 2

2 2 2 2
2

r 3 r 3 r
34 4 4
28r 4r 3r 7r

2r 2
2

!

!

! ! !

= = =
! +

+ !

   

 
Resposta da questão 50: [C] 
As taças devem ficar alinhadas, portanto seus diâmetros 
também ficarão. O desenho a seguir demonstra a 
disposição das taças, sendo os círculos menores suas 
bases (raio de 4 cm)  e os círculos maiores pontilhados 
suas bordas superiores (raio de 5 cm).  Em vermelho está 
delimitada a área mínima da bandeja. 

 
Assim, a área mínima seria: 2A 38 8 304 cm= ! =     
 



 

Resposta da questão 51: [B] 

 
2 2a 9b a 3b= ⇒ =  

A razão entre as diagonais será dada por: b 2 b b 1
a 3b 3a 2

= = =  

Logo, o denominador é um número primo.   
 
Resposta da questão 52: [A] 
Sabendo que o terreno total tem forma de trapézio, 
devemos calcular a área total e subtrair a área B  para 
obter o que sobrou para o proprietário. Já a área B,  nota-
se que a mesma possui forma triangular de base 5  
metros e altura de 6  metros. Note que a altura de B  é 
igual a altura do trapézio. Logo, calculando a área de B,  

temos: 2
B

base altura 5 6A 15 m
2 2
× ⋅

= = =  

Multiplicando pelo valor do metro quadrado:  
15 2.000 30.000! =  reais. 
Obtendo o que sobrou para o proprietário, temos: 

t B

2

(B b) h
A A A 15

2
(14 10,5) 6

15 58,5 m
2

+ !
= " = "

+ !
" =

   

 
Resposta da questão 53: [C] 
De 2 2x y 6x 0,+ ! =  temos: 

( ) ( )

2 2

2 2 2

x 6x 9 y 0 9

x 3 y 0 3

! + + = +

! + ! =
 

Logo, o raio de 1C  mede 3 km.  
Com isso, observemos a figura abaixo: 

 
( )

( )

( )

2 2 2

2 2

30 3 r 3 r

30 9 6r r 9 r

30 6r

r 5 nœmero primo

! ! ! !

! !

= ! + " ! " !

= ! + + " "

=

=

   

 
 
 
 

Resposta da questão 54: [B] 
Para obter o número mínimo de peças utilizadas, basta 
obter área total da garagem e dividir pela área de cada 
peça. A área da garagem G(A )  será obtida pela soma das 
áreas A  e B  que corresponde a dois retângulos assim 
como apresentado na figura abaixo: 

 
2

A 2
G2

B

A 8 56 448 m
A 448 192 640 m

A 24 8 192 m

! = " =#
$ = + =%

= " =#&
 

Note que as áreas dos retângulos são o produto entre 
suas respectivas bases e alturas. Desta maneira, para 
obter quantas peças serão utilizadas basta dividir a área 
encontrada pela área de cada peça. Sabendo que 
50 cm 0,5 m=  e a fim de se utilizar uma mesma unidade 
de medida, a área da peça P(A )  é dada por: 

2
PA 0,5 0,5 0,25 m .= ! =   

Dividindo GA  por  PA  temos: 

G

P

A 640
2.560

A 0,25
= =  peças.   

 
Resposta da questão 55: [A] 
A área A  da figura é igual a soma das áreas de um 

hexágono de lado 1 com 3  círculos de raio 1
.

2
 

221 3 1
A 6 3

4 2

3
A 3

2 2

! " #
= ! + ! !$ %

& '

" #
= ! +$ %

& '

!

!
   

 
 


